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Αρχιεπισκοπή Φινλανδίας: “Υπερασπιζόμαστε 
την ιερότητα της ζωής” – “Αντιτιθέμεθα σε κάθε 
διάκριση και ρητορική μίσους”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Φινλανδίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τα μέλη της Ιεράς Επισκοπικής Συνόδου της Ορθόδοξης
Αρχιεπισκοπής Φινλανδίας με χθεσινή δήλωσή τους 
καταδικάζουν την τρομοκρατική επίθεση στον Ιερό Ναό 
Προφήτη Ηλία Δαμασκού. Τη δήλωση υπογράφουν ο 
Αρχιεπίσκοπος Ελσιγκίου και πάσης Φινλανδίας κ. Ηλίας, ο 
Μητροπολίτης Κουόπιο και Καρελίας κ. Αρσένιος, και ο 
Επίσκοπος Χάμινα κ. Σέργιος, Τοποτηρητής της Μητρόπολης 
Όουλου.

«Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στο Πατριαρχείο Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννη. Προσευχόμαστε στον Χριστό να παρηγορήσει το ποίμνιο της Εκκλησίας. 
Καθώς εξετάζουμε τις πολλές κρίσεις και συγκρούσεις του κόσμου, μια αλήθεια 
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αναδύεται ξανά και ξανά – η θεμελιώδης σοφία που εκφράζει ο Οικουμενικός μας 
Πατριάρχης με τα λόγια: «Ένα έγκλημα που διαπράττεται στο όνομα της 
θρησκείας είναι έγκλημα κατά της θρησκείας». Η κατάσταση στη Μέση Ανατολή 
έχει γίνει ακόμη πιο ζοφερή. Εκτός από τα βάσανα των Χριστιανών στη Συρία, 
παρακολουθούμε με ανησυχία τις αυξανόμενες εντάσεις μεταξύ Ιράν και Ισραήλ 
και τη συνεχιζόμενη ανθρώπινη τραγωδία στη Γάζα. Κάθε ανθρώπινη ζωή που 
χάνεται είναι φορέας της εικόνας του Θεού, της οποίας η αξία είναι ανυπολόγιστη. 
Όπως έχουν διδάξει οι άγιοι πατέρες μας, η βία μόνο περισσότερη βία γεννά
, και μόνο η αγάπη και η συγχώρεση μπορούν να σπάσουν τον κύκλο της εκδίκησης
», αναφέρει η δήλωση.

«Κάθε σύγκρουση έχει ανθρώπινα πρόσωπα και ιστορίες. Μια Παλαιστίνια μητέρα 
που παρακολουθεί το σώμα του νεκρού παιδιού της στη Γάζα, μια ισραηλινή 
οικογένεια που ζει υπό συνεχή απειλή, ένας Σύρος Χριστιανός που δεν τολμά πλέον 
να μπει στην εκκλησία – όλοι μοιράζονται την ίδια ιερή εικόνα του ανθρώπινου 
προσώπου. Ως Εκκλησία, υπερασπιζόμαστε την ιερότητα της ζωής και 
υπερασπιζόμαστε την ανθρώπινη αξιοπρέπεια όπου κι αν απειλείται. Αντιτιθέμεθα 
σε κάθε διάκριση και ρητορική μίσους, ανεξάρτητα από το ποιος απευθύνεται», 
υπογραμμίζεται.

Έκκληση για προσευχή

«Καλούμε κάθε Εκκλησία να προσεύχεται για τους Χριστιανούς σε όλη τη Μέση 
Ανατολή που ζουν υπό συνεχή απειλή. Να μην ξεχνάμε όλα τα θύματα πολέμου και 
βίας, ανεξάρτητα από το θρησκευτικό ή εθνικό τους υπόβαθρο. Ας ζητήσουμε από 
τον Θεό να δώσει σοφία και θάρρος στους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων, ώστε να 
αναζητήσουν δίκαιες και βιώσιμες λύσεις που να διασφαλίζουν το δικαίωμα όλων 
των ανθρώπων να ζουν με αξιοπρέπεια και ασφάλεια», επισημαίνεται.

Όλοι να συμβάλουμε στην επικράτηση της ειρήνης

«Ο καθένας από εμάς μπορεί να συμβάλει στην επικράτηση της ειρήνης 
αποτελώντας όργανο αγάπης και συμφιλίωσης στο περιβάλλον του. Η ειρήνη δεν 
γεννιέται μόνο σε πολιτικούς θεσμούς, αλλά σε αμέτρητες μικρές πράξεις – όταν 
επιλέγουμε την κατανόηση αντί της κρίσης και βλέπουμε την ανθρωπιά στον ξένο 
πέρα από τους φόβους μας. Κάθε συνάντηση είναι μια ευκαιρία είτε να διαιρέσουμε 
τον κόσμο είτε να τον ενώσουμε», αναγέρεται.

«”Το φως αυτό έλαμψε μέσα στου κόσμου το σκοτάδι, μα το σκοτάδι δεν το 
δέχτηκε”(Ιωάννης 1:5). Αυτό το φως δεν είναι ένα μακρινό όνειρο, αλλά μια 
παρούσα δύναμη που φαίνεται κάθε στιγμή: η αγάπη νικά το μίσος, η αλήθεια νικά 
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το ψέμα και η ζωή νικά τον θάνατο», καταλήγει η δήλωση.
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